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Energie-efficiëntie in de industrie  -  Investeringen

De Vlaamse overheid wil de Vlaamse industrie stimuleren om in te zetten op meer 
energie-efficiëntie.

1. Hoeveel investeerde de Vlaamse overheid in het energie-efficiënt maken van de 
industrie? 

2. Hoeveel investeerde de industrie in het verhogen van haar energie-efficiëntie?

3. Hoeveel primaire energiebesparing werd daarmee (per categorie) gerealiseerd in 
2016 en 2017?



BART TOMMELEIN 
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BEGROTING, FINANCIËN EN 
ENERGIE

ANTWOORD 
op vraag nr. 173 van 19 februari 2018
van ANDRIES GRYFFROY

1. De enige kost die de Vlaamse overheid heeft in kader van de EBO’s is de organisatie 
van het Verificatiebureau. Het Verificatiebureau is een onafhankelijke en neutrale 
organisatie die door de Vlaamse overheid wordt aangesteld om de correcte uitvoering 
van de energiebeleidsovereenkomst te bewaken, hierover adviezen te verstrekken en 
verslag uit te brengen. Het is de enige instantie die over individuele gevallen 
oordeelt, zoals de aanvaarding van de energiedeskundige, het energieplan en de 
verslaggeving. De financiering van het Verificatiebureau is mee opgenomen in de 
referentietaken van het VITO. Het budget voor 2017 bedroeg 2.240.000 euro. Het 
Verificatiebureau voert met dit budget vier grote taken uit: 
- verificatie en monitoring van de toegetreden vestigingen tot de EBO’s;
- verificatie van de emissiejaarverslagen van de VER-plichtige bedrijven voor het 

departement Omgeving;
- adviesverlening aan het VEA inzake aanvaarding van energiedeskundigen en 

goedkeuring van energieplannen en energiestudies in het kader van het Besluit 
Energieplanning;

- validatie van de aanvragen voor de compensatie van indirecte emissiekosten van 
ondernemingen bij het VLAIO.

2. Binnen de monitoring van de EBO’s is er geen verplichting tot het rapporteren van 
investeringsbedragen. Hierover zijn dus geen cijfers bekend.

3. Cijfers voor 2017 zijn nog niet bekend: de verificatie van de monitoringsfiles 2017 is 
nog lopende. Voor 2016 bedroeg de gezamenlijke primaire energiebesparing bij alle 
toegetreden vestigingen tot de EBO’s 9.864 TJ. Opgedeeld naar de twee categorieën 
binnen de doelgroep van bedrijven (VER- en niet VER-bedrijven), is dit 8.079 TJ 
primaire energiebesparing bij de VER-bedrijven en 1.785 TJ primaire 
energiebesparing bij de niet VER-bedrijven.


